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A fő darabant fenyeget.
Ujoncz és főleg adó kell !

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, október 25.

A magyar alkotmány roncsain nagysza­
bású berendezkedéshez fogott hozzá Fejér- 
váry minisztériuma. Uj, eddig teljesen isme 
rétién embereket áilit fényes pozíciókba — 
hűséges vezérczikkiróknak ad holtig tartó 
kenyeret — s a kinek a lelkében csak egy 
szemernyi osztrák érzés van, azután kapva 
kap — dédelgeti és keblére öleli.

Közben ukázt küld a törvényhatóságok 
nyakára. Ukázában szemérmetlenül terro­
rizálja tíz alkotmányvédö városokat és 
megyéket s az alatt a hazug ürügy alatt, 
hogy ö alkotmányos miniszter, pénzt kér és 
ujonezok adását kívánja !

Debreczent is figyelmezteti a fő 
darabant, hogy az adók beszállítására s az 
ujoncz állítás megtsgadására vonatkozó ha­
tározatát nem tekinti törvényesnek, s az 
ellen megtorló eszközökkel fog élni ! 
Mennyi ostoba gőg és elbizakodottság 
ri ki abból az ukázból, a mely tegnap 
érkezett le Debreczen városához. Mennyire 
nem ismeri a katona miniszter e város tör­
vényhatóságának lelkét. Nem rémülnek itt 
meg hitvány pressziótól, nem zavarja itt meg 
a már megnyilatkozott manifesztació nagy 
szerűségét ez az újabb fondorkodás. Ez a 
törvényhatóság halad azon az utón, a melyet 
neki a tiszta hazafiság kijelölt. Megvetéssel 
utasítja el a törvénytelen kéz legújabb me­
rényletét, a melynek vakmerősége példátlan 
és határtalan.

A cs. kir. miniszteri ukáz, a mely va­
lamikor érdekes históriai okmány lesz még 
*— a következő :

Magyar királyi minisztérium.
4571. szám.

M. E. I.
Debreczen sz. kir város törvényhatóságának

ö császári és apostoli királyi felsége 
folyó évi október hó 16 án illetve 18-ikán 
kelt legfelsőbb elhatározásával a parlamenti 
reformnak alkotmányos utón való meg­
oldását is magában foglaló programm 
alapján a minisztériumot legkegyelmesebben 
ujboi kinevezni méltóztatott.

Erről a törvényhatóság azzal értesitte- 
tik, hogy ezen minisztérium a jelen válsá 
gos helyzetből való kibont okozásnak alkot­
mányos utón megvalósítandó feladata mellett 
céljául tűzte ki a kormányzat törvényes ve­
zetésének ellátása körében és minden irány 
ban a törvényességnek szigorú fenntartását.

Ez alapon számit a minisztérium arra, 
hogy törvényes és alkotmányos törekvései 
elé a törvényhatóság akadályt gördíteni nem 
fog.

A törvényesség kitűzött elvének szi­
gorú érvényesítése a minisztérium elsőrendű 
kötelességévé tette, hogy a törvényhatóságok 
ős a hatóságok alatt álló alkalmazottak min­
den törvénybe ütköző elhatározásával ille­
tőleg ténykedésével szemben a rendelkezésre 
álló törvényes eszközöket a legszigorúbb kö 
vetkezetességgel alkalmazásba vegye.

A minisztérium különösen elvárja a 
törvényhatóságoktól, hogy az adófizető pol­
gárok által önként befizetni szándékolt 
állami adók elfogadása és az állami pénz 
tárba való beszállítása valamint a katonai 
szolgálatra önként jelentkezők részére belé­
pési bizonyítvány kiállítása és a véderő bár­
mely tagjának behívása körüli törvényes 
közreműködés íekin etében törvényes köte- 
telességeiket pontosan teljesíteni fogják

Ezt a törvényhatóságok érdekéből is 
annyival inkább megköveteli a minisztérium, 
mert az 1886. évi XXI. t. ez. 20 ik § ában 
alkotmányjogi biztosítók gyanánt nyert jog­
kört túllépő oly határozatok által, melyek 
az államtól még az önként befizetni szán 
dékolt adókból várható jövedelmet is elvonná, 
azon kényszer helyzetbe jutna a kormány, 
melynél fogva a törvényhatóságok háztartási 
és egyéb szükségleteinek kielégítése is lehe­
tetlenné válik.

Reá kell mutatni továbbá arra is, 
hogy a véderő fenntartása iránt tett törvé­
nyes rendelkezések végrehajtásának elmu­
lasztása az állam felette fontos biztonsági 
érdekeit veszélyeztetné.

Bizton elvárja tehát a minisztérium a 
törvényhatóság hazafias közönségétől, hogy 
a törvények és rendeletek végrehajtásának 
pontos teljesítése által a hatékonyabb 
törvényes eszközök alkalmazását felesle­
gessé teszi.

Budapesten, 1905. évi október hó 
23 ikán.

A magyar kir minisztérium nevében 
Báró Fejérváry Oéza.

A miniszteri ukáz tegnap érkezett Ko­
vács József polgármester kezéhez. Intézke­
dés a leiratról egyelőre nem történt. Való- 
szinti, hogy rendkívüli városi közgyűlésen 
adja meg reá a törvényhatóság a választ.

Ä kormány programmja.
A miniszterek reménykednek.

Apponyl lógóra.
Saját tudósítónk táviratai.

Budapest, október 26.
Tudja Isten, már nem lehet az ember 

bizalommal senki iránt! Mi csak küzdünk és 
dolgozunk mint közkatonák s követjük a ve­
zéreket bennük való igaz megnyugvással, 
hogy az ellenzék eszméi keresztülhatoljanak 
a bécsi ármány szövevényein, küzdünk és 
szakadatlan harcban állunk a nemzet javaiért 
— se közben éppen ellenzéki oldalról üzen - 
getnek Bécsbe s hallatnak legalább is különös 
békehangokat.

Mi ez ? Mit akarhatnak azok a jó urak, 
akik az ellenzéki tábor ezégére alatt „érint­
kezést* keresnek az osztrák Reichsrathtsl ? 
Azt mondják : ha az ország nem képes meg- 
békümi a királyiyal, próbálják a béke útját 
megtalálni a parlamentek. Ami magyarán azt 
jelenti, hogy a magyar nemzet követei állja 
nak össze az osztrák urakkal és velük, leg­
ádázabb ellenségeinkkel hozzák létre a béke?.

Nem akarunk meggyanúsítani senkit 
sem, de őszintén mag kell mondanunk, hogy 
a kik ezt a halvaszüleiett tervet fölvetették, 
tovább fűzik és népszerűsíteni próbálják, azo . 
bizony ve zedelmes játékot kezdenek.

Mert azzal a legszimplább eszü ember 
is tisztában van, hogy a magyar országgyűlés 
és az osztrák parlament bármiféle „közös“ 
bizottsága nem tárgyalhatja azokat a köve­
telményeket, amelyekhez az ellenzéki szövet­
ségben egyesült pártok a sorsukat, egész 
óletegszisztencziájukat kötötték. É i még föl­
téve, hogy ennek a legújabb „közös“ micso­
dának módjában lenne is tárgyalni azokat a 
követelményeket, ugyan ki esett annyira a 
feje lágyára, hogy elhigyje, hogy ezek az 
osztrák urak majd a mi nemzeti kívánsá­
gainkért fognak síkra szállni 1

Badarsag ez, vagy maszlag, a melylyel 
osztrák részről lépre akarjuk vinni a magyar 
ellenzéket. Ámde bízunk benne és azt his­
szük, bízva bízhatunk is, hogy az ellenzék 
közkatonái, a „hegyen lóvok*, az e fajta 
veszedelmes kísérletnek töl nem ülnek és 
nem mennek majd vakon a koiomp után. 
Még akkor se, ha olyanformán yzepitgeíik a 
Becscsel való kisérletezóst, hogy „a nem­
zeti követelményeket persze el nem ejtjük.“ 
Nem is, jó urak. De a fejünket sem veszít­
jük el.

Egy minisiter a helyzetről.
A kormány egyik tagja igy nyilat­

kozott a kilátásaikról :
— Bár a kormánypárt még nem 

alakult meg, a miniszterek, úgy a fő­
városból, mint a vidékről számos be-
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lépési nyilatkozatot kapnak, Azok a 
tagok, akik az uj párt bölcsejénél ott 
lesznek, a társaság legelőkelőbb kö­
reiből rekrutálódnak s igen tekintélyes 
számmal vannak köztük aktiv poli­
tikusok is. Semmi okunk nem lesz 
pártunk miatt szégyenkeznünk. Na­
ponta bizonyítékait kapjuk annak, hogy 
az országban a rendezett viszonyok 
helyreállítása után való vágy szerfölött 
erős. De azért az optimizmusunk nem 
mértéktelen, ismerjük a helyzet ne­
hézségeit, de mindent megteszünk, 
hogy a ránk ruházott misziót becsü­
lettel ellássuk.

. . . Hiábavaló fáradság lesz ez 
a „becsületes“ fáradság.

A horvátok és a koaliosió.
Zágrábból jelentik, hogy a Dnevni List, 

a nemzeti párt lapja az úgynevezett nagy 
osztrák mozgalomról beszel. Konstatálja, 
hogy a fiumei ■ határozat halva született, 
mert az a föltevés volt az alapja, hogy a 
koaliczió most kormányra kerül. Ma aztán 
mindenki látja, mennyire rövidlátó szemmel 
nézték a viszonyokat a fiumei horvátok s a 
dolognak egy másik vég lett a következménye, 
Ennek a hívei a koalicziót összecserélik 
Magyarországgal és a koaliczió elutasításá­
ban Magyarország bukását látják. Bécsből 
került ki a „Nagy-Osztrákország" jelszava, 
mely polipkarjaival Horvátország fele nyúl. 
Akárki áll a háta mögött, annyi bizonyos, 
hogy a föltevés, amelyre alapították alap­
talan és jogosulatlan. A nemesi párt, amely 
szembehelyezkedett a koaliczióval, ezeknek 
a törekvéseknek is teljes erejével útját állja.

Á fiumei határozat hívei tegnap gyűlést 
tartottak Zágrábban, amelyen Radios István, 
a parasztpárt vezetője a határozati javaslat 
ellen beszólt, amelyet szörnyszülöttnek ne­
vezett. Az tévedés, hogy a határozat a hor- 
vátokat segíti a germánok ellen való hercz- 
ban, hiszen a szláv és demokrata törekvések 
hangoztatása is hiányzik belőle. A szóló 
elmondta, hogy legutóbb a Zágrábban 
időző Trumbics horvát képviselőnek a sze­
mébe mondta, hogy a határozati javas­
latot Kossuth szövegezte meg. Trumbics 
erre elpirult. A gyütás eredménytelenül 
végződött.

A főispánok esküje.
Jó helyről értesülünk, hogy arra 

való tekintettel, hogy a főispánok ün­
nepélyes installációja elé a törvényha­
tóságok akadályokat gördítenek, a kor­
mánynak az a terve, hogy a főispánok 
az esküt két tanú előtt tegyék le. 
A törvény úgy intézkedik, hogy az 
esküt a közgyűlés előtt kell letenni, 
de Kristóffynak ez nem irányadó in­
tézkedés.

ben a miniszter tanácsokat szokták 
tartani.

Valamennyi miniszter jelen lesz, 
a program kihirdetésénél.

A küldöttség szónokának rövid 
üdvözlő beszéde után Fejérváry pár 
szóval meg fogja köszönni a üdvöz­
lést és aztán felolvassa-a kormány 
részletes programmját,

A programra ünnepélyes kihirde­
tésekor a hírlapírókat is beengedik.
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A tiszántúli egyházkerület közgyűlése.

A nagy komédia.
Lapunk már tegnap megiría, hogy 

a kormány programmját szombaton 
fogják publikálni. Ma a kormány ré­
széről is megerősítik azt,

A második kerületi vá'asztó pol 
gárok küldöttsége szombaton délelőtt 
tizenkét órakor jelenik meg a minisz­
terelnöki palotában. A küldőltséget 
abban a terembe vezetik, a melyik­

— Első nap. —
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, október 25.
A legnagyobb magyar református egy­

házkerület ma kezdte meg rendes őszi ta­
nácskozását a kollégium dísztermében gról 
Degenfeld Jőzseí egyázkeriileti főgondnok 
öldöklésével. A gyűlésről ezúttal elmaradt 
Kiss Áron az egyházkerület ősz püspöke. 
Gyöngélkedeso akadályozta meg, hogy részt 
vegyen a tárgyalásokban.

Tudósításunk az első napi közgyűlésről 
a köveik ző :

A megnyitás.
A gyűlést délelőtt 9 órakor nyitotté meg 

gróf Degenfeld József főgondnok. Jelen­
tette, hogy az ősz püspök Kiss Áron gyen­
gélkedése miatt nem vehet részt a tanács­
kozásokon. Megnyitó imáját Dávidházy János 
legidősebb esperes mondotta el, unt egész 
terjedelmében jegyzőkönyvbe vétettek.

Ezután elparentálták az egyházkerület 
halottjait, nevezetesen Lengyel Imre, Zsigó 
Endre gondnokokat és 0sváth Ferenez, a 
békési íőgymaázium volt igazgatóját; úgy­
szintén megemlékeztek az egyetemes egyház 
nagy halottjáról Szász Károlyról is. Az el­
hunytak felett részvétüket fogják kifejezni. A 
zsinat megnyitása november 22-re van téve. 
Majd a gyűlésen meg nem jelent Széli Kál­
mán esperes, gróf Tisz\ István gondnok, 
Ujfalussy Béla egyházkerületi főjegyző, 
Oencsy Albert és gróf Dégeufeid Sándor 
gondnokok távolmaradását igazolták.

Rásó Gyula és Bary József megvá 
lasztott egyházmegyei gondnokokat uj állá­
sukban megerősítették.

Egy kanapé por.
Ezek után egy nagy kanapé kérdés 

került szőnyegre. Ugyanis az egyházkerületi 
közgyűlésre a theoiogiai kar képviseletében 
a theo). tanári kar megválasztotta a maga 
képviselőjét Csiky Lajos theologisi dékánt, 
míg a közös tanárkar a maga két kópvise 
léjét szintén megválasztotta dr. Forenczy 
Gyula rektor és dr. Tóth Lajos jogkari dékán 
személyében ; és pedig aszal a megbízással, 
hogy dr. Ferenczy Gyuja a theoiogiai kait, 
dr. Tóib Lajos pedig a jogi kart képviseli.

A közös tanárkar eme hatarozasa ellen 
a tboolegiai tanárkar felfoiyamodással élt az 
egyházkerülethez, melyben régi határozatá­
nak és kiküldésének respektálását kérte. 
Többen hozzá szóltak ehhez a nagy port fölvert 
ügyhöz, közöitük volt dr. Forenczy Gyula 
Erőss Lajos, Dombi Lajos, Dóc/i Imre, dr. 
Bartha Béla, György Endre, de a legmélyebb 
logikával és ékes distinctióval, mégis Sass 
Béla világosította meg u helyzetet és mondott 
véleményt a tárgyról; beszéde általános 
érdeklődés közepette oda konkludált, hogy a 
theol. kar kiküldése Csiky Lajos személyé­
ben törvényes alapon áll és itt a kérdés el

döntésénél ez ő igazolása a fő dolog a 
gyűlés az ő beszédének hatása alatt Csikv 
Lajost a Iheol. kar képviselőjének ismerté 
el, mig a másik szak képviselőjéül pedig dr 
Fercnczy Gyula rektort fogadta el.

Folyó ügyek.
Ezután a gyűlés rendes mederbe (ere 

lődöit. A uj zsinati képviselőknek megbízó 
leveleiket kiadták — Érdekes volt a Dr 
Balthazár Dez ő esperes indítványa, a ki a 
régi szokások ellenére, amely szerint az 
egyes bizottságokba az elnökség küldött 6, 
választott bo tagokat, — azt a vé érném, i 
ajánlja elfogadásra, hogy ezután titkos szú- 
vasat utján választanak minden egyes bi­
zottságba tagokat. Indítványát elfogadták. A 
szavazatszedő bizottság tagjaivá választattak: 
Fráier Barna, Szikszay Zoltán, Szabó Lajos 
Szele György, és Sinka Sándor. Az id. Le i- 
gyei Imre huiáÁval megüresedett konvemi 
rendes tagsági helyre megválasztották Dr. 
Bsksa Lajost, mig az ez által megüresédoii 
konventi póítagi helyre pedig Ujfalussy Bélát

Á pénzügyi bizottság jelentősét egész 
terjedelmében elfogadták. Ebből a kiemelen- 
dők a temesvári egyház segélye 400 kor. 
a lelkószi gyámintézet segélye 900 koron:!, 
a zsinati képviselők költségének fedezése 
30 000 kor. Az 1906. évi költségvetést meg 
erősítették. — Tóth József nyugalmazott fő­
iskolai tanár óh főszámvevő fizetéséi 200 ko 
rónával emelték, a kimondták, hogy a műit 
ban tanúsított nagy és f iradhatatlan szolgá­
latait is jutalmazni óhajtják.

Dicaöffy József olvasta fel ezután je­
lentését a lelkószképesiiési vizsgálatokról. 
A javító vizsgálat idejét docz. 19. d. u. 4 
órában állapítottak meg. Kimondták, hogy 
ezulán a lelkószképesitési vizsgát tevő le 
készek tudományos értekezésüket, melv 4 
íróit ívnél többre nem terjedhet, lapsiá 
mozva és a forrásmunkák megnevezésével 
ellátva, augusztus 1-ig tartoznak a püspöki 
hivatalhoz beadni.

A főgymnasiumi építtető bizottság je­
lentéséről Karai Sándor igazgató referált. 
Az uj ref. főgyrnnasiumot a nagy KoUé 
giurnból Kitelepítve a Péterfia uicza elejére 
a K. Tóth Sámuel, Margitlay és Dobray f j o 
telkek helyén fogják felépittetni 1000,ODO 
korona költséggel.

A közalapi segélykérvényeknéi az ea- 
peresi kar véleménye alapján Sass Béla volt 
az előadó, 25 szegény egyház segéiyeztetoit 
24500 korona segélyből. Köztük voll Éle d, 
BiLa, Monoapotri, Nibrád stb. A javaslatot 
kötőmben egész terjedelmében elfogadtak. 
Majd a konventi határozatok egynámelyikét 
tárgyalták s ezzel az ülés d. u. 1 órakor 
befejeződött. Holnap raggal ismét folytaijtk 
a tárgyalásokat s megkezdik a dr. Heile 
Károly eltávozásával megüresedett jogaka- 
dómiai tanár választással.

Tegnap d. u, föl 2 órakor Kiss Áraz 
püspök ós Dicaöffy József ogyházkevülct; 
főjegyző adtak ebédet az egyházkerületi 
közgyűlés tagjai tiszteletére az Angol Ki­
rálynőben : ma ugyanott gróf Dégenfeld Jó­
zsef egyházkerületi főgondnok ad ebédet.

Ä városi nyomda iizelmei!
Vigéczkedés a főjegyző nevével.

A főispán és a városi kalendárium.
Debreczen, okt. 25. 

Nincs az országban egyetlen olyan vá­
ros, ahol a hatóság konkuroncziát csinálna

óra, ékszer, ezüstnem
—— remekei ^ ^

nagyobb választékban, olcsóbban mini bárhol az egész országban
Debrecenben egyedül «» «» ^ a tsnál kaphatói

Őszi és téli: Ä Czipóka legszebb 
a legtartósabb

mérték «lén megrendel- |_g(jgyj|3 ZspOII
Á niilEin ké 

született czipok Ingyen 
Javíttatnak. art és női czipósz 

Arany Jéuioe utosa 40Idényre és ouisjnák
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adófizető polgárainak. De a világon sincs 
talán olyan erkölcsi tes tilet, a mely ehez 
a nem épen tisztes dologhoz cda adná védő 
szárnyait.

A debreezeni nyomdatulajdouosok el­
fojtott keserűséggel nézik évek hosszú sora 
óta, hogy pazarolja a város a maga tiz meg 
tízezer koronáit a városi nyomda vállalatra, 
s hogy erőszakoskodik ős kellemetlenkedik 
ez a lomha nagy üzlet azoknak az emberek­
nek, a kik itt élnek, s nehéz munkájukkal, 
pénzűknek folytonos veszélyeztetésével igen 
nehéz viszonyok között keresik kenyerüket.

Két évvel ezelőtt a debreezeni nyom­
datulajdonosok daputáozióban menve Ve- 
esey Imre főjegyzőhöz, elpanaszolták ezt a 
lehetetlen és türhetlen dolgot.

Elmondották, hogy a városi nyomda 
vezetői vigéczekkel árasztják el a várost — 
a kik a legszomérmetlenobb módon terrori­
zálják a nyomtató és hirdető közönséget, s 
elbarácsolják a nagy szubvanczióval ren­
delkező városi nyomda számára a megren­
deléseket.

Vocsey Imre diatingvált modorú, elő­
kelő úri ember. Szívesen fogadta a nyomda 
tulajdonosokat, meg is Ígérte, hogy utána 
néz a felpanaszlott dolgoknak. Persze hogy 
csak ígérte, de nem tette meg. A városi 
nyomda tovább is folytatta kis játékait. Foly 
tatta annak daozára, hogy egész sereg be­
csületes adófizető vállalkozóval találta magát 
szemben, a kik tekintélyes összeget fizetnek 
le esztendőről esztendőre az állam és a vá­
ros pénztárába, a n kik kulturális dolgokban 
is tesznek anyit, mint a város pénzével kent 
rossz kerekű városi nyomda.

Ebben az esztendőben a derék nyomda 
ismét elhatározta, hogy naptárt ad ki. Mivel 
ez a naptár a kutyának sem kell, s mert 
alapos remény volt rá, hogy nem kis össze­
get fog rá fizetni a vezetőség, elkezdtek hát 
hirdetést gyűjteni a naptár részéra. Egy czi 
linderes alak jelent meg az üzletekben, a hol 
mindenütt igy kezdte a mondókájat:

— Vecsey főjegyző ur kéreti X. vagy 
J. urat, szíveskedjék hirhetóst adni fel a 
naptár részére.

A hol ez nem használt, igy forgatta a 
beszédet a czilinderes ur.

— A főispán ur támogatásával jelenik 
meg a városi naptár. Jó lesz, ha az urak 
hirdetést adnak tel számára.

A vigóez azt hazudta a hiriető ezég- 
nek, hogy a városi naptár több ezer pél­
dányban jelenik meg. Sokan voltak, akik 
készpénznek vették ezt a képtelenséget, 
Pedig úgy áll a dolog, hogy a városi nap­
tár 500 példánynál nem j lenik meg nagyobb 
számban. És ez természetes is. Ki ad ki 
Debreczenbon pénzt egy ISO oldalas 
naptárért, amikor a Debreezeni Függet­
len Újság ingyen ad egy magas nívón 
álló 350 oldalas irodalmi becsű kalen­
dáriumot.

Nem világos félrevezetése a közönség­
nek, hegy egy ilyen naptárra mernek a fő­
jegyző, sőt a polgármester ős a főispán ne 
vével visszaélve hirdetéseket gyűjteni ?

De eltekintve ettől, a váron nyomda 
vigéczeinek, s vezetőinek igyekezete“ cda 
irányul, hogy más téren is lenyomják a 
debreezeni nyomdatulajdonosokaí, csak azért, 
hogy aztán a tisztelt városi nyomda az 
árakat felemelhesse. Hiába küzdenek oz el­
len az összes debreezeni nyomdatulajdono- 
sok — a hatósági köpönyeg alatt ilyen üz­
letek mellett vígan él a városi nyomda.

Egyelőre csak ezt említettük föl a sok 
jogos vád közül, a melylyel a városi nyom­
dát a nyilvánosság előtt illetjük. Majd sorra 
kerítjük a többit is.

Most csak azt a kérdést intézzük Dab- 
reczen törvényhatóságához, hogy nobilis, 
korrekt dolognak tartják-e ök azt, ha egy 
városi vállalat meg nem engedett utón 
és módon konkuvreneziát csinál Deb 
reczen adófizető polgárainak ?

Kíváncsian várjuk reá a választ a leg­
közelebbi közgyűlésen.

Ä balesetek napja.
Két áldosat.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, október 26.

Két súlyos kimenetelű baleset történt 
tegnap Debreczenben. Mindkét baleset áldo­
zata kint fekszik súlyos sebével a közkór­
házban. Tudósítónk a balesetekről a kővet­
kezőket jelenti:

Az első szerencsétlenség a Nagy Sán 
dór halmán történt. Részletei ezek. Mezei 
Sándor több pajtásával együtt kiment Nagy 
Sándor halmához játszadozni. A játék 
vígan folyt. A sok kaczagásnak duhajkodás­
nak azonban szomorú vége lett. Amint fel­
mászott a kis Mezei Sándor azt ott levő 
ipsrvasut egyik kézi kocsijára, egyik pajtása 
a kocsit meglóditotta. A tiu a másik pilla 
náthán a kocsi alá került. A kocsi hatalmas 
sebet ejtett a gyermek mellén és mindkét 
karján. Szülei bevitték a szerencsétlent a 
kórházban, ahol azonnal gyógykezelés alá 
vették. Az orvosok reményt táplálnak fel 
gyógyulásához.

A másik szerencsétlenség még ennél 
is súlyosabb. A bábakópazdei klinika építé­
sénél történt ugyancsak ma. Ott dolgozott 
Stegmüiler Árpád ópitész Papp József nevű 
tanoncza. Amint Papp József az állásra 
felakart menni, a vizes deszkán megcsúszott 
és leesett. A zuhanás közben eltört a bal 
boka ezoníja és kisebb méretű agyrázkódást 
szenvedett. A fiút eszméletlen állapotba 
szállították be a közkórházba. Állapota 
annyira súlyos, hogy életbemaradásához 
nagyon kevés a remény. Megkísértették ki­
hallgatását is, de a fiú az esti órákig nem 
nyerte vissz i eszméletét.

Egy főnyeremény szenzációja.
Nyoioz ember boldogsága.

— Baját tudósi tónktól, —
Budapest, "október 25.

Amióta osztáiysorsjáíók van az ország­
ban, félévről-félévro olyan izgalmas meg 
kpetésnek vagyunk részesei, mint amilyene­
ket csak a lóverseny szeszélyes esélyei 
nyújthatnak. Do termékzetes, bogy előnyö­
sebb sokkal az osztálysorsjátókon való rész­
vétel még a szegényebb sorsú emberre 
nézve is, mint egyóbb idegölő szerencse­
játék. A nagy nyereménynyel kecsegtető 
sorej egyetjnyolcz részre aprítják és osztogat­
ják a reményt olyanoknak is, akiknek nem 
volna módjukban egy egész sorjegyet meg­
szerezni.

A nyeremények históriájában egyedül 
áll az utolsó húzás főnyereményének szén 
zácziója. 0 yan helyen nyerték a főnyere­
ményt, amelyről alig tudott valaki és olya­
nok nyerték, akik maguk sem hitték, hogy 
valamikor birtokába jutnak ennyi vagyonnak.

A sorsjegyolárusitő Schreiber B A. 
üzleteit javarészben kis emberekkel csinálja. 
Akiknek a hetvenöt krajczártól két forint 
50 l-rajczárig terjedő kószpónzfizeitség 
nehezükre esik, de a nehézséget megköny 
nyiti a száz koronákra jogosító remény.

Mostan, hogy a nyolozadokra fölosztott 
39310. számú so jegy a hatszázezer koronát 
ütötte meg, a szegény sorsjegytuUjdonosok 
között érdekes jelenetek játszódtak le.

Egy helyütt, valami Kohu Éliás nevű 
ócskaiuha kereskedőnél az< asszony fölvette 
a pénzt, mielőtt még az ura tudott volna 
a dologról valamit. Hazajövet Schreiber 
irodájából, amely a Vörösmarty utcza 4. 
szám alatt van, egyenest ment a kapott 
pénzzel bevásárolni. Még szárnyast is vett 
és amikor a férje hazajött nem tudta, mire 
vélje a dolgot. Posztók, szövetek, gyolcs 
feküdt fölhalmozva az asztalon, a tűzhely 
felöl pedig olyan illat áradt feléje, amit 
csak ünnep előtt szagolhatott az ócska- 
ruhás. Az asszony csak nagy unszolásra 
szólt a dologról és csak azután, mikor 
férje a titokzatosság miatt alaposan el­
verte. Most már aztán kibékültek.

Egy munkavezető, Tóth Pál, mihelyt a 
listában meglátta sorsjegye számát, nyomban 
félbehagyta a munkát. Egy csatornázásnál 
volt alkalmazva ős még aznap megfisette a 
szerződésben biztosított pönálót.

Weisz Jakab szatócs rosszul lett az 
örömhírtől. Olyan izgalmsi voltak, hogy 
ágyba kellett dőlnie. Ma már jobban van 
és kitünően érzi magát.

A többi sorsjegybirtokos vidéken érte­
sült a nyereményről. Boldogok voltak és 
mind táviratilag köszönték meg Schreiber- 
nek az általa juttatott szerencsét.

.Ti«--«-----arar'ü'J nrmmmmmmm■rima..t— zzsssrnrnrnrnmammmss:

Szolgából — milliomos.
Egy nagyváradi ember szerencséje.

— Saját tudósítónktól., —
Nagyvárad, okt. 25,

Ha valóra válik az, a mire egy szegény 
nagyváradi-embernek alapos kilátásai vannak, 
úgy egyszerű törvényszéki szolgából rövid 
idő alatt többszörös milliomos válik. Termé­
szetes ismét amerikai nagybácsiról ős sok 
millió örökségről van szó s igy nem tudni 
még ez idő szerint, nem jut-e a törvény 
széki szolga az előbbi amerikai örőkösjelöl- 
tek sorsára, nem marad e ö is továbbra ia 
szegény embernek.

Lökősházy Ferencz a nagyváradi kir, 
törvényszéken hivatalszolga, Pár hónap előtt 
márcziusban lev let kapott a Nagyváradról 
kivándorolt Vájó Sándor ref lelkésztől, aki 
Bridgeportban lakik. A lelkész azt írja, hogy 
künn Amerikában meghalt még 1892-ben 
Pomucz György volt 48-as magyar honvéd 
tábornok mintegy 60 millió dollár vagyont 
hagyva maga után. Az amerikai hatóságok ke­
resik az örökösöket, a hátramaradt rokonait.

Lökősházy Ferencz pedig közeli ro­
kona volt a mesebeli vagyont hátrahagyott 
tábornoknak s a lelkésznek irt, hogy a be­
küldött családi bizonyítványok alapján intéz­
kedjék az ő érdekében a közjegyzőnél, a 
kinél fekszik az óriási vagyon. Tegnap ör­
vendetes válasz jött Amerikából Lökősházy 
Ferencznek. Azt írja neki Vájó Sándor lel­
kész, hogy minden rendben volna, utazzék 
ki Lökősházy és jelentkezzék személyesen a 
közjegyzőnél az örökség ügyében, melyből 
egy bizonyos rész őt illeti meg.

A törvényszéki szolga most nagyobb 
szabadságot kér s ha pénzt szerez magá­
nak a nagy útra, kimegy Amerikába s onnan 
mint milliomos akar visszatérni szülőföldjére, 
Nagyváradra.

Pomucz Györgynek egyébként még 10 
szegény rokona él Nagyváradon, a kik Lö- 
kösházyt bízzák meg, hogy az ő igényüket 
is bejelentse a közjegyzőnél a megfelelő 
örökrészre.

Kedvező alkalom. Több csődtömeget v. ttunk és igy a ruhaszövetek és vásznak árait tetemesen 
leszállítottak, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 gombo­
lyag eredeti ár 30kr- nálunk 15 kr. és a Honig féle csődből meg meglevő férfi 
gyapjú szövetekre. Tisztelettel WallerstelD FÜlÖp Fial kőtemplommal szembe.

Ura, ékszer, eziistnemü beszerzésénél a ncgyközö vég érd - ke t Debreczenben egyedül
liÖrMOVITi

tarthatja szem előtti
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Színház.
Heti műsor.

Csütörtök : Suhancz. Operette. (A)
Péntek : Mongndin ur Mesege (B)
Szombat: Államtitkár Vigj. (C)

Lili Megcsappant érdeklődés mellett 
került teen»D «zinre L’li, Hevré csodálatosan 
bájos zenéjü operettéje. A róla való recen­
sét kénytelenek vagyunk két külön részre 
osztani: az el»ő és második felvonásról és 
külön a harmadik felvonásról való recensiora. 
Mig a két első felvonásban Fóti Frida fi­
nom, distingvált játékában a legnemesebb 
élvezetben volt részünk, a harmadik felvo­
násról az ellenk=zőt kell mondanunk. Fóti 
Frfda kétségkívül magasan felül áll az átlag 
vidéki primadonnák színvonalán. Csengő, 
jól modulált és erőteljes hangja megüti akár 
a pesti mértéket is, s ha itt-ott bátortalan 
is, az fiatalságával bőven indokolva van. 
Játéka — ha még nem is egészen intensiv, 
s szerepét még nem is dolgozza ki kellő 
aprólékossággal — finom és öntudatos 
Allűrje helylyel közzel olyanok, hogy a jövő' 
nek egy elsőrendű starját engedik sejtenünk. 
Deésy jő igyekezettel játszotta meg az első 
két felvonást, mondhatnék kifogástalan volt, 
csak kissé outrirozott. Ugyanígy Polgár, ki 
egyébként egész helyesen fogta fel szerepét 
az első két felvonásban. Plinchard (Ternyei) 
kitünően játszotta meg az első két felvonást, 
csak némely taglejtésében volt kissé szegle­
tes a második felvonásban. A három mellék 
hölgy azonban fából volt a második fel­
vonásban. Jövőre kérünk eleven mellék­
személyeket. Hanem a harmadik felvonás I 
Itt az a kitűnő társaság átalakult ötödrendü 
falusi vándor-társasággá. Hát nincs ott a 
kóristák legutolsó sorában ép fülü ember, 
ki megmondta volna Fóti Fridának valamely 
próbán, hogy amit csinál az bűn és vétek. 
A kisasszony jó érzéke nem súgja meg 
nek', hogy az öregséget oly lehetetlen 
selypítéssel nem lehet ábrázolni és —- Uram 
bocsá I — azt a fülsértő selypítést még az 
énekre is átvitte. Kérem, ha nem tud öreg 
nőt utánozni, hát beszéljen és énekeljen in­
kább rendes hangján. Inkább megígérjük, 
hogy a kostümiie után elhisszük, hogy ön 35 
évvel öregebb. Ternyei nyilván Fóti Fridán 
buzdulva hasonló badar selypítéssel ábrázolta 
a nagypapát. Polgár a harmadik felvonásban 
egészen elejtette a nagybácsit és igy bécsi 
fiakkerest adott ^helyette. Csak Plinchard 
volt —- úgy a hogy élvezhető, no meg Anto- 
nine volt kedves és finom, mint a milyen­
nek a két első felvonásban megismertetük, 
sőt több volt — ennivaló.

Suhanó*. Konti József emlékeinek 
áldoz a debreczeni színház énekes személy­
zete ma, mikor egvik legsikerültebb s leg- 
muhtságosahb operetjót, a Suhancz-ot újítja 
fel. A kedves zenéjü pajkos librettóju ope­
rettben a főbb szerepeket Fothy Frida Po­
zsonyi Lenke, Radő Anna, Békeffi Lajos és 
Polgár Sándor játszák, de a többi szerepek 
is a leg'obh kezekben vannak.

Kiás Irén Debreosenben. Zilahy 
Gyula igazgató beváltja abbeli Ígéretét, hogy 
Kiss Irént, a vígszínház kiváló művésznőjét, 
akit a debreczeni színház, szülővárosának, 
színháza nevelt a magyar színművészei­
nek, mint állandó vendéget szerepeled. 
Kiss Irén egvelőre két estén vendégszerepei 
n*’unk ég pedig pénteken a „Mongodin ur 
feleségében“ szombaton az „Államtitkár* ez 
bohóságban. Mindkét darabban pompás sze­
repe v«n a művésznőnek, a kinek fellépései 
iránt igen nagy az őrdek'ődés. Az EmbeJ 
tragédiájának e napokra hirdetett előadásai 
e miatt a jövő hétre maradnak. A mikor is 
Ádámot a* darab minden jelenésében Ternyei | 
Lajos játsza.

ÚJDONSÁGOK.
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— Ssemélyl hírek. Barv József a 
nagyváradi törvényszék elnöke Debreczen- 
ben időzik. Gróf Zay Miklós tegnap Debre- 
czenben időzött.

— A Fejérvéry kormány bekopog­
tat, Lapunk vezérhelyén közöljük a 
Fejérváry kormány ukázát. a melyet 
a fődarabont tegnap intézett Debreczen 
törvényhatóságához. Ez az ukáz egy 
másik hivatalos írással együtt érkezett 
a polgármesterhez. A másik írásban 
Fejérváry Géza báró és újonnan ki 
nevezett minisztertársai jelentik, hogy 
a zavaros világban ismét a hatalomra 
jutottak. Miniszteri kinevezésükről szóló 
értesítésben az az érdekes, hogy nem 
merik a törvényhatóság támogatását 
kérni, ügy látszik sejtik, hogy mi lenne 
erre a felelet.

—- A kamara nyilvános könyv­
tára. Hírt adtunk lapunkban arról, hogy a 
debreczeni kereskedelmi és iparkamara nyil­
vános könyvtárt rendez be. Erről részletes 
tájékoztatást ad a következő híradás : A ke­
reskedelmi és iparkamarának mintegy 3-4000 
müvet tartalmazó könyvtára van. E könyvtár 
a közgazdasági, társadalomtudományi, jogi 
irodalomból igen értékes gyűjteményt foglal 
magában. Nagyszámú gyakorlati, ipari, ke­
reskedelmi szakmunka, értékes vasúti tarifa 
gyűjtemény, compassok, czimtárak, térképek, 
szaklapok, iparművészeti folyóiratok és mü 
lapok vannak összegyűjtve. Ezeket az érde­
kelt iparos és kereskedő közönségnek köz- 
kincsévé kívánja tenni a kamara. Ezért el­
határozta, hogy könyvtárával kapcsolatban 
nyilvános olvasótermet nyit. Az olvasóterem 
a kamara kis tanácstermében egyelőre min­
den vasárnap délelőtt 9—12 ig lesz nyitva, 
hol az érdeklődők a jegyzékből kiválasztott 
könyvekben, szemlékben búvárkodhatnak, az 
iparművészeti mintalapokról másolatokat is 
készíthetnek.

— Aki eljött és elmaradt. A ti­
szántúli református egyházkerület köz­
gyűlései rendesen összegyűjtik a ma­
gyar közélet jeleseit. Ilyenkor az egy­
házi ügyek össze hozzák a legszélsőbb 
politikai ellenfeleket. Számítottunk rá, 
hogy a most folyó egyházkerületi köz­
gyűlés részeltet bennünket ilyen politi­
kai pikantériában, ügy volt, ugyanis, 
hogy itt lesz az egyházkerületi köz­
gyűlésen Tisza István gróf, György 
Endre és Thaly Kálmán az érdeke­
sebb politikai alakok közül. Azonban 
a három közül csak György Endre, a 
lemondott földmivelésügyi miniszter és 
Thaly Kálmán jöttek el. Tisza István 
gróf elmaradt. Pedig érdekes lett volna 
szemben látni egymással a három po­
litikust, a kik egyházi ügyekben is 
sokszor ellenfelek. Részt vett azonkí­
vül a kerület tegnapi ülésén Mezőssy 
Béla országgyűlési képviselő is, a ki 
többször fel is szólalt. Talán először 
esett meg Széli Kálmánon a nagysza­
lontai esperesen, hogy nem vett részt 
az egyházkerület ülésén. A Tisza csa­
lád azonban mégis képviselve van. Itt 
van gróf Tisza Kálmán, a volt minisz­

terelnök öccse, a ki mindig távol tar­
totta magát a politikától — s a kinek 
két gyönyörűsége van — családja, és 
a csegei mintagazdaság, a melyet sok 
szeretettel vezet a jeles protestáns fő ur.

— A eslnhá* jubileumi elssá- 
moláea. A debreczeni színház fennállásának 
40 éves jubileumát rendező bizottság Oláh 
Károly elnöklete alatt szerda délután ülést 
tartott, amelyen az ünnepi előadás bevéte­
leiről és kiadásairól számoltak el. Konsta­
tálták, hogy befolyt 273 korona, amelyből 
kifizettek 215 koronát. A fennmaradó részt 
jótékony czélra fogják adományozni. A bi­
zottság elhatározta, hogy Blaha Lujzának, 
Mándoki Bélának, Gárdonyi Antalnak. Zi­
lahy Gyulának és a színtársulatnak az 
ünnepi előadáson való közreműködésükért 
köszönetét szavaz s ennek elintézésével 
Oláh Károly kulturtanácsnokot bízta meg,

— Husinkét a kamaránál, A hús
ipar terén egyre fokozódó drágaság s 
az ennek következményeként mutat­
kozó pangás arra ösztökélte a kama­
rát, hogy a hús drágaságának kérdé­
sével összeköttetésben álló fontos ér­
dekeket úgy a közönség, mint saját 
iparosainak részéről lehetőleg össze 
egyesítse. Ennek megbeszélésére a 
kamara ma délután fél négy órakor 
kis tanácstermében ankétot tart. Erre 
meghívta az érdekelt nagyobb hentes, 
mészáros ezégeket és Debreczen város 
tanácsát is. Debreczen város képvise­
letében részt vesznek az ankőton: 
Király Gyula tanácsnok, Leidl Emil 
állatorvos és Csáky János vágóhídi 
igazgató.

— Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették be 
az anyakönyvi hivatalnál. Szabó Zsófia ev. 
ref. 73 éves, Simon András ev. ref. 27 na­
pos, Major János ev. ref. 78 éves

A bezárt elemi Iskola, a
Kossuth utczai elemi iskolában két 
nappal ezelőtt kanyaró járványt kons­
tatált a kerületi orvos. Kovács József 
polgármester a hogy értesült a jár­
ványról, azonnal bezáratta az elemi 
iskolát. A bezárásról a törvény intéz­
kedéséhez képest ma hivatalosan érte­
sítette Kovács József polgármester a 
belügy és kultuszminisztert.

— Tolvajok a eslnhásban. A szín­
házi tolvajlások száma egyre szaporodik. 
Úgy látszik, hogy sok értékes dolgokat ta­
lálnak ott s minden gondos vigyázat mellett 
most ez, most az tűnik Jel. Nemrégiben a 
czukrázdából egy szőnyeget, tegnap pedig a 
színházi borbély felszerelései vesztek el. Ja- 
kabffy János a megkárosított borbély jentóst 
tett a rendőrségnél.

Szerencsétlenség a vasúti sí­
nen. Végzetes szerencsétlenség történt 
szerdán este 8 órakor a böszörményi 
vasúti síneken. Vasúti munkások jöttek 
haza felé kézi hajtányon s elütötték az 
épen a síneken áthaladó Bujdosó Mi­
hály fuvarost. A keményszívű munká­
sok az elütött s erősen vérző fuvarost 
letették az ut szélére s ott hagyták. 
Bujdosó mikor eszméletét visszanyerte 
jajgatni kezdett s a közel lakók erre let­
tek figyelmesek. így találták meg ős 
adtak hirt a rendőrségnek. A rendörök 
a súlyosan megsebesült fuvarost ki-

Vegyen L ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél 
[„ Debreczen, Piaez-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a
' legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.
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szállították a közkórházba, ahol ápolás 
alá vették. A hajtány Bujdosó jobb 
fülét törte össze és jobb oldalán oko 
zott súlyos sérüléseket. Állapota súlyos, 
úgy, hogy felépülése nem bizonyos.

— A mukdent esata a Kut­
atóján. Bagdács István egyike a javakor- 
beli és azon embereknek, akik nem igen 
szoktak megijedni az italtól s ha megkós­
tolják, 100 üveg bor 100 szál gyertya kerül 
az asztalra. Ilyen jókedvűen ment hazafelé 
tegnap este is. Útközben megszomjuhozott 
és bement Bacsó János Kút utczai bor mé­
résébe. Itt azonban betartották a paragrafu­
sokat és Bagdács uramnak, bár mennyire is 
kellett volna, nem adtak italt. — Efelett 
aztán feldühödött az öreg és a korcsmát 
hamarosan a mukdeni csatatérhez tette ha 
sonlóvá. A vendéglős azonban a legénykedö 
öreget kitette a szűrével együtt. Ez aztán uj 
olaj volt a tűzre s a most már önérzetében 
is megsértett Bagdács az ablakokat verte be. 
A vendéglős bepanaszolta Bagdács uramat, 
aki jó kedvének megadja az árát.

—"Titokzatos halott. Megemlé­
keztünk Fodor Ferencz elhalálozásá­
ról, aki egyik vendéglőben ivás közben 
önkívületi állapotba jutott és ily körül­
mények között szállították be a kőz- 
kórházba. a hol Fodor nyomban meg 
is halt. Tekintettel a gyanús körülmé­
nyek között történt elhalálozására, Dr. 
Boldizsár Kálmán a hulla felbonczolá- 
sát elrendelte. Meg is jelentek a hely­
színén a rendőrség képviseletében Ko­
vács fogalmazó, dr. Szalai Béla és Dr. 
Balkányi Ede kerületi orvosok, a hul­
lához azonban nem is nyúltak, mert 
megállapították, hogy a halott fején 
erős ütéseknek a nyoma látszik, afni 
koponya repedésre enged következtetni. 
Ennek folytán kétségessé vált az, hogy 
természetes halállal múlt é ki Fodor 
vagy külső sérelem, ütés okozta halá­
lát. A rendőrség intézkedett, hogy a 
hullát Hoffmann vizsgálóbíró közbe­
jöttével bonczolják fel. A bonczolás 
ma fog megtörténni.

— A világgytilölő. Helmeczi Im- 
réné el érzékenyül ve panaszolta be szerdán 
a rendőrségen Pál Sándor pallagi lakost, 
akiről azt állítja, hogy Öt és férjét is egy 
görbe somfa bottal annyira elverte, hogy 
ágyba kellett feküdniük. A rendőrség a 
panasz nyomán azonnal megindította a 
vizsgálatot, annak megállapítására, hogy 
miért nem szereti embertársait Pál Sándor, 
s miért páholja el őket minden ok nélkül.

— A hűtlen barát. László József 
tegnap este hazatérőben találkozott régi is­
merősével Nagy Jánossal. Jó kedve volt, s 
meghívta hát barátját egy pár pohár pálin­
kára. A jó barát hamarosan elfogyasztotta 
pálinkáját és felhasználta Lászlónak részeg 
állapotát kiment az utczára "s lovairól le­
szedte a szerszámot. A kellemetlen megle­
petésben részesült László hűtlen barátját 
bepanaszolta rendőrségen.

— Sainésa betegsegélyaő Deb- 
reoaenben. Oláh Károly városi tanácsnok 
mozgalmat indított egy színész betegsegé­
lyező létesítése iránt. E tárgyban Oláh 
Károly elnöklete alatt e hó 27-én a színé­
szek ülést tartanak s ezen a betegsegőlyző 
pénztár felállítás! módozatait fogják meg 
bírálni. Az eddigi terv szerint a betegsegé­
lyező pénztár alapját, a debreczeni színház 
40 éves jubileumi előadásának bevételéből 
fennmaradt 57 korona fogja képezni, a 
melyhez minden hónap elsején a színészek

fizetéséből levont egy százalékos hozzá­
járulás fog kapcsoltam. Ezzel szemben a 
színészek kedvezményül kapnak ingyen 
gyógyszert és orvost, továbbá ha beteg 
ségük 3 hónapig tartana, a 3 hónap után is 
kapják a teljes fizetést, mert eddig ezt 
betegség alkalmával nem kapták.

— Olcsó könyvek Debreosen
múltjáról. Zoltai Lejos történelmi munkái 
közül olcsón megszerezhetők a következők: 
„Debreczen a török uralom végén.“ Há­
rom térképpel 212 oldal. Ára 2 kor. 40 fül. 
„Debreczen és vidékének urai 1200— 
1500 közöttEgy térképpel és 4 rajzzal, 
nagy 8 rét, 42 oldal. Negyven fillér vidékre 
10 fillér postaköltséggel több. Megrendelése­
ket elfogad a szerző, a városházán.

— Legfényesebb és legnagyobb 
songoraterem már megnyílt Piacz utcza 
49 szám alatt, a főpostával szemben, a jó 
hírnévnek örvendő Komáromi M. mtihaog- 
szerkészitő czógnek nagy kiterjedésű külön 
zongora termében a leghíresebb gyártmányú 
zongorák, pianinok, harmoniumok jutányos 
áron szerezhetők be részletfizetésre is. T. 
zenekedvelő közönség szives figyelmébe aján­
lom, hogy kik zongorázni tanulnak ugyan, de 
zongorájuk nincs, termemben naponta csekély 
dij mellett zongorázni gyakorolhatnak. Szak­
szerű műhely, hol zongora és mindenféle 
hangszerek javítását tökéletesen végzem. 
Zongora hangolást vidéken is elfogadok. — 
Külön hangszer üzlet József kir. herczeg- 
utcza 2. szám, Bika szálloda mellett, hol 
czimbalom, hegedű és mindenféle hangszerek, 
kitűnő hurok és alkatrészek jutányos áron 
szerezhetők be.

— „Antldol* a legjobb gyógy-
eser : fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. 
A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a 
tenyéren eldörzsőlve s a használati utasítás 
szerint belélegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla ; kérdezze ismerőseit, 
hogy „használta e máraz „Antidolt*, a mely 
nagyszerű hatásáért már arany éremmel is 
ki lett tüntetve* ? Egy üvegecske ára 1 kor. 
20 fillér ős 35 szőr mulasztja el vele fejfá­
jását. Kapható Debreczenben Mihalovits J. 
Muraközy László, Grósz Nagy Ferencz, Tóth 
Béla, Balázs Ödön ős Radákovits gyógysze­
rész uraknál.

— Pergetett csemegézném és czu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletében Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

TÁVIRATOK.
Ä bécsi terv nem sikerül.

Az uj kormánypárt.

Kik leesnek főispánok.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, ott. 25.
Fejérváry Géza báró darabant 

programmja iránt annyira kiváncsi 
egyik budapesti töredék kormánypárt, 
hogy a miniszterelnök nem tud ellent- 
állani a kíváncsiságnak, s szomba­
ton délután elmondja programijá­
nak főbb kői vonalait. A programúira 
ugyan nem kiváncsi egy jó érzésű 
magyar ember sem, de Fejérváry azért 
nagy cffectusok közt fogja azt elmondani.

A programnak készül már keretje 
is. Hir szerint 45 szabadelvű párti kép­
viselő esküdött már eddig is hűséget 
Fejérvárynak és programijának. A da

rabontok bíznak benne, hogy ezt a szá­
mot rövid időn belől megsokszorosít­
hatják.

A bécsi terv.
A Neu Freue Pressze által fel­

említett terv, hogy tudniillik a magyar 
képviselöház és az osztrák tartomány- 
gyűlés tárgyaljon a két államot érdeklő 
fontosabb ügyekről aligha fog valóra 
válni. A koaliczió számot tevő politi 
kusai tudni sem akarnak erről, s az a 
a véleményük, hogy az egyáltalán 
nem volna czélra vezető.

A* uj főispánok.
Háraos László gömörmegyei fő­

ispán leköszönt állásáról. Utódja állí­
tólag Kubinyi Géza volt országgyűlési 
képviselő lesz. Viszont egy másik for­
rásból azt jelentik, hogy Kubinyi nem 
fogadta el a neki felajánlott főispán- 
ságot.

Sárközy Aurél Komárommegye 
főispánja szintén beadta lemondását. 
Utódjáról a legközelebbi napokban fog 
gondoskodni a kormány. Kálla.y Zoltán 
a lemondott hevesi főispán utódja 
budapesti tudósítónk jelentése szerint a 
Tisza imádó dr. Lipcsey Ádám buda­
pesti ügyvéd és jeles iró lesz.

A főispáni kinevezések kapcsán 
egy politikai tudósító előtt ma Fejér­
várynak egyik intimusa nyilatkozott. Az 
illető azt a kijelentést tette, hogy Fe­
jérváry Géza báró látszólagos sikerei­
nek értékét erősen elveszi az a harcz, 
a melyet az alkotmányvédö várme­
gyékkel szemben kell megindítani. A 
törvényhatóságok — és ez egészen bi­
zonyos, nem engedik magukat terrori- 
záltatni, igy a harcz kimenetele nagyon 
kétséges.

Fejérváry különben arra is vigyáz, 
hogy több olyan főispánt nevezzen ki, 
a kik már főrendiházi tagok, hogy igy 
a főrendi házban is legyen pártja. A 
Fejérváry féle főrendiházi pártot állító­
lag gróf Csekonics szervezi a lakásán.

Az uj pestmegyei főiapán.
Fazekas Ágoston, Pestmegye al­

jegyzője ma kijelentette, hogy nem 
hiszi, miszerint az uj főispán a tiszt­
viselők felfüggesztésével kezdené meg 
működését, De ha ezt megtenné, akkor 
még mindig ott van a törvényhatósági 
bizottság, a mely ezt a rendelkezést 
semmi esetre sem fogja tudomásul 
venni.

Tahy István Pestmegye uj főis­
pánja különben ma a M. H. egyik 
munkatársa előtt nyilatkozott.

— Azért fogadtam el a főispán- 
ságot, mondotta Tahy, mert reményem 
van, hogy a kormány, s a törvényha­
tóság közötti ellentéteket el tudom si­
mítani. Erősen bízom abban, hogy ez 
irányú működésem sikerülni fog.

A főispán ezután kijelentette, hogy 
az installáló megyei közgyűlést nov.hó 
4-ikére hivatja össze.

Most már az a kérdés, hogy az 
uj főispánt be fogja-e iktatni Pest vár­
megye.

Már megérkeztek QliipEj í«|a
az őszi férfi-, női- és gyermek czipök *

legnagyobb csípő-áruházában Debre­
czen, Pi►tacz és Kossuth u sarok, a 
kistemplommal szemben. — Szép és 
jó minőségű czipőket olcsón csak 
nálam lehet vásárolni.
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Biill visesftvonul
Az örökké habozó és siránkozó 

Széli Kálmán ma azt a nyilatkozatot 
tette, hogy visszavonul a politikától. A 
helyzet oly sivár, mondta a volt mi­
niszterelnök, hogy nem érdemes man­
dátumot vállalni.

Az egész nyilatkozat különben rá 
vall Széli Kálmánra.

Tle*a Budapesten.
Gesztről jelentik, hogy gróf Tisza 

István holnap Budapestre érkezik, s 
azonnal érintkezésbe lép elvbarátaival.

Miksa császár gyóntatója.
Páris, október 25. Tegnap meg­

halt Lamusse, Miksa császárnak gyón­
tatója, ki a legutolsó pillanatig Miksa 
császár mellett volt és a császárság 
történetéröl érdekes emlékiratokat szer­
kesztett. Lamusse az emlékiratokat Fe- 
rencz Józsefnek hagyta és rábízta, 
hogy ezek az iratok nyilvánosságra ke­
rüljenek.

Egylet.
A nőegylet válaestraányl üléee.

A „Debreczeni Jótékony Nőegylet“ f. év 
október hó 29. d. e. 11 órakor nőipariskola 
nagytermében választmányi ülést tart, a 
melyen a rendkívüli közgyűlést készítik elő.

A* ipartestület elöljárósága
november 2-án délután 4 órakor tartja ren­
des havi ülését Zelinger Ede elnöklete alatt 
az ipartestület dísztermében.

A tímár ssakosst&ly választ­
mánya október 81-én délután 3 órakor 
Piros József elnöklete alatt az ipartestület 
kis tanácstermében választmányi ülést tart, 
melyen a jövő hó elején tartandó elöljáró- 
sági ülés tárgyait készíti elő.

Az órás szakosztály választ­
mánya november 5-én délelőtt 10 órakor 
Kúrián Gyula elnöklete alatt ülést tart az 
ipartestület kis tanácstermében, melyen a 
Budapesten felállítandó első magyar ingaóra­
gyárba mint szövetkezetbe való belépést 
tárgyalják.

T ömrésiykeaKéSe
A knt halottjai. Gondatlanságból 

okozott emberölés vétsége miatt került a 
törvényszék elé Kovács Gábor kuttisziitó. 
Kovács Gábor tavaly október 13-án Soós 
István kuttisztiíóvai felvállaltak Geróbi Pál 
apafa erdő melletti tanyáján levő kútjának a 
tisztítását és a kövek kijavítását. Soós István 
és Mile Ferencz napszámos le is mentek a 
kútba és annak oldaláról egy pár méter ma 
gasságban a követ kiszedték, de az omla­
dozó földet úgy ők, mint a vádlott Kovács 
Gábor elfelejtették megtámasztani, s igy a 
föld beomlott és a knt dolgozó Soóst és 
Mikét maga alá temette, A szerencsétlen 
két napszámost csak egy fél napi nehéz mun­
ka után sikerült felhozni, de akkor már mind. 
kettő halott volt, A törvényszék Kerekes Já 
nos bíró elnöklete alatt Kovács Gábort mint'

vállalkozót gondat!an«ág miatt 20 korona 
fő és 20 korina mellék pénzbüntetésre ítélte 
melybe a vádlott belenyugodott.

Tolvaj cseléd. Egy fiatal megtévedt 
cselédlány Veres Juliánná lopás vétsége 
miatt állott ma a törvényszék előtt. Azzal 
volt vádolva, bogy a tavasszal gazdájától 
özvegv Weisz Bernáfnétól élelmiszereket lo­
pott el a azt Szabó Gábornénak adta. Gaz­
dája később panaszát visszavonta igy a tör­
vényszék Veres Juliánná ellen az eljárást 
megszüntette, csak Szabó Gábornét Ítélte el 
orgazdaság vétsége miatt 5 korona fő és 8 
korona mellékpénzbüntetésre, melybe az be­
lenyugodott. Az Ítélet jogerős.

A rendőr elleti. Garázda, részeges 
ember Balázs Antal nádudvari napszámos, 
ki ez év julius 3-án is ittas állapotban éjjel 
neki es»tt Mandel Sándor bezárt boltajtajá 
nak s azt erősen rugdosta, döngette. A bot 
rány csinálót a rendőr megszól!itotta és 
csendre intette. Balázs ekkor neki ment a 
rendőrnek és vele dulakodni kezdett, úgy 
hogy az elősiető rendőrök csak alig tudták 
megfékezni a dühöngő embert. Hatóság 
elleni erőszak vétsége miatt került a tör­
vényszék elé Balázs és az igazságszolgálta­
tás 3 napi fogházra Ítélte, melybe a vádlott 
belenyugodott. Az Ítélet jogerős.

Terménytizsde.
Schvarcz E. áebreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapeeij 1905. október 25
Készáru 5—10 fillérrel magasabb, határidők szilárd, 

tendentia mellett hullámzók.
1905. októberi búza . .

1906. áprilisi búza . .
októberi rozs . .

1906. áprilisi rozs . .
októberi zab . .

1906. áprilisi zab 
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi „ 
1905. aug. ,

szeptemberi
1906 szeptemberi repeze

16 76-78 
17.30.-33 
16.54-56 
14.20.-32 
14.76.-78 
13.60.-62 
14 08.-10

25.00. -20

üEBÉNY-CSAftlIOX.

Ennek meg is volt a maga hatása, de 
alig vetette pillantását Buvardra,'hirtelen erő­
feszítéseket tett, hogy fekhelyéről fölemel- 
kedhessék.

— Ugyan ne próbálkozz ! szólt Buvard. 
Pihenésre van szükséged, és ez az erőlködés 
csak ártalmadra lehet.

— Tehát fogoly vagyok ? mormogta 
Tibart

Természetesen az vagy, de ha úgy vi­
seled magad mint illik és nekem meg ennek 
az urnák szépen elbeszéled, hogy mi történt 
Liprani herczeg házában, akkor — esküszöm 
neked — szabad leszel.

— Igaz volna ez ? No akkor adjanak 
még egy kortyot és megkezdem.

Kissé megerősödve azután imigyen 
kezdte :

— Bouguillartnál a múltkor megbe­
széltük, hogy Liprani herczeg vasládikáját, 
melyben gyémántjait tartogatja, elraboljuk. 
Hárman voltunk. A dolog igy töri ént.

(Folytatjuk.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.

A hetes számú zárka.
37 Bűnügyi regény.

Hirtelen elhatározással mindketten le­
siettek a kertbe és Lionel szolgájának kísé­
retében megkeresték a helyet, ahová az le 
bukott. Meg is találták élettelenül a földön 
elterülve.

Buvard lehajolt és kezét szivére tette.
— Még lélekzik, szólt, de ha segíteni 

akarunk a sebesülten, úgy fel kell őt vinnünk 
a lakásba.

Es meg is törtóut, Buvard a vérzést 
elállitotta és sebét bekötözte.

Az első pillantásnál amit a sebesültre 
vetett, elégedetten mosolygott,

— Ez az ember nagyon fog csodál­
kozni ha felébredve az én karjaimban fogja 
magáljtalálni. Tudja,Shogy ez kicsoda ? Ugyan 
az aki öt év előtt egy kettős zárkában Gar- 
denerrel volt elcsukva.

— Tibart ? kiáltott fel Lionel.
De Buvard hirtelen hallgatást intett, 

mert a sebesült mozdulni kezdett. Látszott 
rajta, hogy gondolatait igyekszik összeszedni, 
inig végre a lefolyt eseményekre vissza­
tudott emlékezni. Midőn fölemelkedett, me­
reven bámult maga elé. Ekkor Buvard egy 
pohár cognakot nyújtott neki, melyet mohón 
ki is ivott.

Bérlet 25 szám (A) Bérlet 25 szám (A) 
Debreczen, cmtörtök, 1905. október 26-án :

Suhancz.
Operett 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK :

Özvegy Meunierné-------------------- Szakácsnő.
™7. } unokái-------------------------Sz Pozsouyi L.
Józsi ) — — — — — — Fóti Frida.
Bízott, ennek gyámja — —---- Polgár Sándor.
Morin, tábornok — — — — — — Árkosy Vilmos.
Emil, fia--------------- -------------— Békefi Lajos.
Durand, fűszeres — — — — — Sarkad! Vilmos, 
rendőrtiszt — — — — — — — Vadász Lajos. 
Szo’lga, a tábornoknál — — — — Ungváry V. 
Morin bárónő, a tábornok sógornője Radó Anna. 
Dajka, a báróné szolgálatában — Vadász La:osné.
Egy utczagyerek--------------------— B. Őzen kér R,
Groom, Emil szolgálatában — — Arkosy Olga.
Első )------ -------- — — — Szakács Anna.
Második ) — — — — — — — Aroai Vilma.
Harmadik ) suhancz — — — — Kertész Kata.
Negyedik ) — — — — — — — Kardos Tusi.
Ötödik )-------------------------- Végh Jolán.
Elsö ) rendőr----------------- Kiss József.Második) rendör----------------- Szilágyi Ernó

Iái is Soiosst
DEBRECZEN, Kistemplombaaár.

Megérkeztek raktárra

azószi divat újdonságai.
Divat kelmék.

Angol flanellek.
Posztók Oostiimre. 

Mosó velezek stb. stb.
Kis szőnyeg osztály.

Oszt újdonságok
női- és gyermek felöltőkben.

=--■■' —- Teljesen frisei áruk.

Legszebb»8 0TtZ«e:™::k
Főtér, Fehérló szálloda épület.a mit az őszi idény nyújthat

mérsékelt árban kaphatók Kiatemplommaf szemben.

Őszi és téliaa legszebb
•*exoni-a a

Czipők készen kaphatók liÁr
és mérték után MHUSZ Illői

6b ofliKmák UiegreüdelhetÓk. cipésznél. Főtér 34. szám
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Egyik ember1'
a másiknak ajánlja

KUN MARTON
kötszer-, keztyü és férfidivat üzletét.

Piacz-utcza 12. szám
Franczia gummi óvszerek 30%-aI 
olcsóbban mint bárhol. £££3;

gg~ Szőlővessző! -g
A világhírű

„Delaware66
adja a legjobb bort !

A phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 
bárkinek.

Szőlőoltványok
mérnökeit áron kaphatók!

n Nagymennyiségű sima és gyö 11 
keres Delaware vessző eladás. 1 |

Czim :

Szigyártó és Takáts
szölötelep tulajdonosok.

— Telep :

Központi iroda: Felső Segesd, Somogy m.

Divat újdonságaink I
az őszi idényre megérkeztek. ji

Női ruha és kosztom kelmék Blúz sely­
mek, ló mosó barcheutek és flanellek a

bel és külföld legelső gyáraiból.

női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatba készséggel szolgálunk.

Legjobb ős legolcsóbb
esernyők

kizárólag az

Első debreczeni 
rnyőgyárban

Markier Sománál
Piacz-utcza 50. kaphatók.

férfi és női ernyők 
75 krtél.

Fassepartouk
papirképkeretek festmé­
nyekhez a legizlésesebb 
kivitelben, szolid színben

Äntalfy F.
könyvkötészetében készülnek
Debreczen, Piacz utcza 31. a
városházzal szemben.-------

Öltönyök

Felöltők

Télikabátok
a legszebb kivitelben va 
lódi angol szövetekből

Moskovits József
úri szabó divattermében készülnek
Piacz-utcza 40. sz. a.
Hungária kávéháxzal szemben.

Debneczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók.

Hiller Ede
cs. és kir. udvari szállító.

L'efcrecxe», Főtér.

@®©©©$$@©@ ©©©©< 
0

I Legdivatosabb
0 ajour is mintázott, saját
0 köttetési! női-, férfi- és
0 gyermek harisnyák a leg-
0 jobb anyagból készítve.
0 Olcsó árakon és nagy
0 választékban kaphatók

1 Márton Gyula
0 divat és rövidéin üzletében
© Piacz-u. 9. (Csanak-ház.)
0 Harisnya fejelések elfogadtatnak !!
Q/M/i}\Dwvi/ vP KP wwwvPwww

Van szerencsém a m. t. vevő 
közönséget értesíteni, hogy tul- 
haimozott raktár miatt a ~

férfidivat czikkekef
(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb) —

beszerzési áron alól
bocsátom áruba,

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevöközönség szives 
figyelmébe ajánlom. ZZZZZZZZ

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEII, Városháza.

Vezérszó! minden darab szappan a Schicht névvel 
--------------  tiszta és ment káros alkatrészektől. ~

Schicht-szappan!
(„Szarvas11 vagy kulosezappant)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

IfllsIlsC ■ 25.000 koront tizet Sohioht György c ég Aussig ban bár- 
llölSIläS ■ kinek a ki bajizonyitja, hogy szappan» a »Schicht* nivvel, valamely 
X-..-.,,—káros keveréket tartalmas,

*'**'; ,

: is: ;
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■a É ei e Bogy sok pénzt megtakarítson!Most van alkalma mindenkinek! :
Hívat nesses nirinnsáffának bámulatot

Mert Hegedűs 
Piacz-utczán 19 sz. a. 

Ranunkel házban ; az őszi

nevetségesen olcsó eláxusitósei nqost vette kezdetét.
HJL Imi ■<»« t jemlAjI, * « 1 *»1» » 5»

Anna veleszt, sport flanelt méterét ... 13 krért. 1 drb. rojtos flotir törülközőt • • • • • 11 krért. 
Valéria flanelt jó mosó „ ... 23 w 1 drb két személyes brillantine kiolt paplan
Jó erős spárga szőnyeg „ ... 15 » hófehér vattával... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.95 „
§120 cmt. széles gyapjú scót kelme és czibelin kostümre és ruhára egységes olcsó árban 41, 63, 86 krért- 
Van vagy 10000 blousra selyem maradék a mi mind friss uj és divatos a mellett mesés olcsó árban.

figyelmes kiszolgálás! Óriási választék szőrme boákban. Tnlkövelelés kizárva!
Tisztelettel Hegedűs Ármin.

1̂1—........

Épró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, Montul minden ető 4 fillér. A 
I eikieebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozód ásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

azonnal 4, 5, 6 százu-
renZKOSCSOII Íékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
nyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

üzlet­
feloszlatás m»tt! Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek xuhák végkiárusitlatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczon, a 
Kistempiom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Félingyen 1

Napbarnított arezokra legjobb a „Fáy erém“ 
mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé 
teszi az aiczot. 1 tégely 1 korona, hozzá 
való szappan 1 korona, kapható GrÓSZ 
Nagy FerenCZ gyógyszerősznél Kossuth- 
utcza, „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Jó családból való fiú tanulónak könyvkeres­
kedésbe felvétetik. Czim a kiadóban.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piaczu. 42.

fiaiKfcm a *eFj°bb czipőfényesitő , chevraux
UdHillH és boxczipő erem. Kapható min­

denütt.
Férfi- és női kalapokat készít és javításokat 

a legjobb kivite ben eszközöl Békés Lsjos 
kalapos műhelye Piacz 44. Dr. Ujfalussy- 
ház az udvarban.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvárt 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168.

Két”SZ0ba, konyha kerestetik a város köz­
pontján. Czim e kiadóba.

BőfÖS és rövidáru fiatal keresztény segéd 
azonnali belépésre állást keres. Czim a 
inadéban.

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben SÍSttO és mintás
posztók, szövetek, flanelek és par- 
ehetek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb. Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bugyegót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
ing fehér 1 írt, hajtásos 120, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Ooszpoly János utóda
Főtér, Tiaza-palota.

Ä valódi ESiehn-féle 
asphalt

fedő-lemezek
egyedüli raktára. Azonkívül 
raktár mindenféle —— :

vaskályhákban.
Cserép kályha ajtók, 
nickel kályha tálezák, 
díszes kályha-ellenzők 
fa- és szénkosarakban

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEN.

Ezüst kályhafény.

I
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Üzlet megnyitás*
Mint az országszerte előnyösen ismert Gál JáUOS fiumei 

kávé kereskedő ezégnek több éven át volt alkalmazottja

Debreczenben a Piacz-utoza 75. sz. alatti
Szalay féle házban a Kereskedelmi és Ipar Bankkal szemben egy

03
*N

és Déligyümölcs különlegességi üzletet nyitottam.
Czikkeimnél a feltétlen jő minőségre az olCSÓ árakra és 

a pontos kiszolgálásra fektetem a legnagyobb súlyt.
Kérve a nagyérdemű közönségnek jó indulatu szives tá­

mogatását, maradtam mély tisztelettel

&
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e
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I
gr

Hermann József.
Üzlet megnyitás.

Bámulatos nép őszi újdonságok 
érkeatek, melyeknek meg 
tekintése figyelmet 
érdemelVigyázz

\#Wrőfös- és rövidáru üzlete 
DEBRüCZEN, Piacz utcza 24. Kistemplommal szemben. 

Fehértó szálloda mellett.
m

Nyomaton íe Xroicovits kőuytByoujdájábap Dsbmxenbsn, a főportával awjibep,


